

法律服务进千企 民营经济大发展 “三治课堂”宣传活动启动

本报讯(记者 张学成)7月11日,“三治课堂”启动仪式暨政法系统服务民营经济法治宣传活动在工业园区举行。区委常委、政法委书记雷德环出席会议并讲话。

“三治课堂”是区委政法委打造的政法工作宣传平台,通过“开展一次送法上门、举办一次法律知识讲座、解决一批企业法律问题”这“三个一”活动,把政法系统服务民营经济系列举措推向新的高潮。

雷德环要求,各单位要进一步提高政治站位,充分认识民营经济的重要地位,立足本职主动作为,更好地为民营企业提供服务;政法各部门要进一步强化责任担当,狠抓制度建设、违法打击、服务优化,

努力营造良好的营商环境;广大民营企业要进一步转变发展理念,以打造“渝黔合作先行示范区”和创建“国家高新技术产业开发区”为契机,坚持创新发展、履行社会责任、诚信守法经营,推动民营经济高质量发展。

启动仪式后,区法院三级高级法官肖庆容还就“依法平等保护民营经济健康发展及民营企业对纠纷的预防和应对”作了专题报告,进一步提升了民营企业尊法学法用法意识。

据悉,政法各部门还将开展送法进企业、点对点解决法律问题等活动,向广大民营企业提供全方位法律咨询服务。

晒文化·晒风景

观山水长卷 会人文故居 “双晒”活动綦江专题引发群众热评

本报记者 张静 谢天骄

连日来,全市区县“晒文化晒风景”大型文旅推介活动綦江专题全面亮相各大主流媒体后,我区群众利用报纸、网络、电视等新闻媒介,赏阅綦江深厚的历史文化和秀美的自然风光。綦江的独特魅力也引发了大家热议,纷纷表达对家乡的热爱之情。

今年66岁的刘宝森是河北省秦皇岛市人,是一名小提琴老师,来綦

已经4年了。为何千里迢迢来到綦江?刘宝森说:“綦江文化底蕴深厚,创作素材多,很值得挖掘。”他在綦江培养出了一批又一批的小提琴童星,还创立了中老年音乐志愿服务队,丰富中老年人的文化生活。“我喜欢綦江,社会文化氛围浓,不管是乐器合奏,还是唱歌、跳舞、演小品,大家的参与热情都很高。”刘宝森说。

居民危永康是土生土长的东溪人,作为笛子爱好者,他对家乡更有不一样的情感。“东溪是个好地方,好山好水好风光。”危永康介绍,东溪有三宫六庙,古刹巍峨,五千黄葛树,遮天蔽日,还有古道青石,小桥流水人家,而这些都成为了他的乐场。在东溪的大街小巷,经常回响着危永康的笛声,清脆悦耳,清远悠扬,悠悠的笛声讲述着东溪人自己的故事。

“家乡的美值得被更多的人看见。”余明发是赶水镇人,10多岁时一次偶然的机会接触到相机,从此他便喜欢上了摄影,一照就是30多年。穿梭在綦江的大街小巷,田间地头,他一直坚持用镜头记录家乡变迁,定格历史瞬间。“綦江风景如画,人文荟萃,希望通过图片,让更多的人认识綦江,了解綦江。”余明发说。

版画业余爱好者刘芹佛也在用不同的方式表达着对家乡的喜爱和赞美。刘芹佛是东溪镇太平桥的常客。拿着一块画板,一支画笔,他经常在这里一呆就是大半天。“太平桥的创作素材多,太平桥、黄葛树、青石板、木楼,处处都展现着只属于东溪的美,宁静而又幽远。”刘芹佛很享受东溪独特的慢生活步调,在这里他能更专心地沉浸在绘画的世界里。

“家乡是我的灵感沃土,为大美綦江点赞。”这是90后儿童文学作家张雨荷对于家乡的深情,在她的眼中,家乡的川剧、美食、人文,都为她提供了源源不断的创作灵感,我要将对家乡的热爱融入到作品中去,记录家乡的美。

“綦江的人文底蕴耐人寻味。”在读大学生刘桂英说:“作为新时代青年看到家乡发展得这么好,这么漂亮,我感到很骄傲自豪,毕业以后我也要回家乡发展,投身家乡建设,让自己的家乡变得更美更漂亮。”



市民品读“双晒”区县故事·綦江篇 记者 周媛媛 摄

“我为家乡自豪” 区政协组织收看綦江“双晒”推介片

本报讯(记者 吴长飞 实习生 刘柳吟)7月11日晚,綦江“双晒”文旅推介活动正式开晒,区政协组织全体干部职工集中收看綦江“晒文化晒风景”推介片。

晚上9时15分,区政协全体干部职工围坐在一起,聚精会神观看“书记晒文旅”綦江专题片。视频中,农民版画、永城吹打、横山昆词等非遗名片展现了綦江丰富的文化遗产,古剑山、横山、老瀛山等独具特色的文化风景画面伴随着轻快的音乐,通过不同角度的呈现在大家面前。

“书记亲自当导游、当代言人,对綦江文化和风景娓娓道来,带领观众领略了綦江不一样的美。”通过观看推介片,大家一致认为,綦江“双晒”推介片震撼人心。

区政协干部颜颖说:“‘双晒’活动晒出了我们綦江靓丽的身影,体现了我们綦江厚重的文化,展现了我们綦江发展的成果。作为綦江人,我为家乡自豪。”

观看完綦江“双晒”推介片,区政协全体干部职工纷纷拿出手机,激动地为綦江“晒文化晒风景”的三个作品点赞。

一场开在工厂的税法宣传课

“大家知道环保税的‘前世今生’吗?了解哪些需要征税吗?”一场别开生面的税法普及课正在户外举行。在渝泰水务技术开发有限公司污水处理厂内,税务人员正在进行现场教学,为古南中学的学生普及环保税法知识。

据了解,为了让学生们更直观地了解环保税法,重庆市綦江区税务局联合古南中学和辖区企业,让课堂“走出去”“进企业”,让大家亲身感受绿色税制带来的改变。

污水处理厂位于綦江区文龙街道城北大桥旁,主要经营项目为污水处理,日处理规模为6万吨,服务范围覆盖綦江文龙街道、古南街道、桥河片区及通惠新城部分区域。“‘费改税’后,企业未涉及到环保税缴纳。”该公司工作人员黄剑说:“公司现正进行提标改造工程,该项目初设批复概算总投资3843.81万元,同时二期扩建工程正在有条不紊开展,现主要采用改良SBR工艺,实行二级处理,出水水质执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级排放B标准。”

在黄剑的带领下,学生们全程参观了污水处理及治污工艺流程,从细格栅沉沙池到氧化沟,从二沉池到消毒车间,黄剑逐一向同学们

介绍污水处理的每一道原理和各项设备功能,以及提标改造工程的建设。“原来污水处理需要这么多道流程,要去除悬浮状态的固体污染物和成胶体可溶解状态的有机污染物。书本上学的混凝沉淀法、活性炭吸附法、离子交换法等,我今天都实地看到了。”黄渝新是古南中学初三二班的学生,他开心地说道。

在参观完污水处理厂后,税务工作人员马上现场教学,向同学们介绍了征收环保税的目的意义、征税范围、计税依据、征收管理等有关税收政策。

“简言之,制定环保税法就是为了保护和改善生态环境,减少污染物排放,推进生态文明建设。”税务工作人员朱甜说。借参观污水处理厂之机,税务人员还向学生和企业介绍了减税降费政策,解答了相关涉税疑问,派发了宣传资料。

“作为学生代表我很开心能够实地参观污水处理厂,加深对《中学环境教育》课本污水知识的了解,在下周的主题班会上,我将向全班同学讲讲我今天的趣闻。”初三二班的王晓晓说。在场的其他学生也纷纷表示要争做“税法宣传员”,将今天所看所学,普及到身边的每一个人。

“此次税收普法课采用税企双方共同讲解及实地参观教学,学生对环保税这一抽象税法概念有了更多感性认识,进一步了解了环保税法开征的深刻意义,教学效果非常好。”古南中学有关负责人如是说。

来源:国家税务总局重庆市税务局



▲ 7月11日,扶欢镇插旗村党支部召开党员会,动员党员干部收看綦江“双晒”作品。图为老党员帮助老党员下载大美綦江APP,教他们为家乡点赞。
记者 杨翼德 摄

◀ 7月11日晚上,三江街道干部职工为家乡点赞
特约通讯员 蒋焰 摄

亲子游+生态农场 綦江贫困村发展“后备箱经济”

重庆日报(通讯员 王庆炼)6月27日上午,重庆“乐得亲子”平台(以下简称“乐得亲子”)与綦江市级贫困村响水村千寻农场签订结对帮扶协议。“乐得亲子”相关负责人张雨表示,“乐得亲子”将为响水村千寻农场提供活动策划、组织亲子旅游的帮助,通过千寻农场乡村旅游带动周边农户增收,发展“后备箱经济”。

千寻农场位于綦江区石壕镇响水村,占地约100亩,主要由“大地梯田”组成,梯田所处位置是海拔900至1400米黄金种植水稻区。

目前,千寻农场已推出“梯田地主”“梯田水产”“梯田游园”“梯田民宿”四类产品,以高山养殖带动露营、住宿、餐饮、农副特产的营销。

响水村是市级贫困村,全村有645户1904人,建档立卡贫困户有60户185人。截至目前,千寻农场在发展农场经济的同时,已带动响水村100户村民、23户贫困户增收。“我们与60几家村民都有合作,他们

负责养,我们负责卖。”千寻农场相关负责人万方告诉笔者,“梯田水产”系列里的稻田鸭就分包到了村民家,村民负责日常养殖,农场提供放养梯田和保底收购及渠道销售。

“稻田鸭”一般都是卖到主城区,卖价比在响水村市场上更高,这样一来,村民的土鸭不仅不愁卖,还能卖得更高。

“五一”期间,周边农户的土鸡土鸭都被买空了的。”千寻农场负责人万方说,千寻农场与乐得亲子合作的“千寻农场插秧记”活动吸引了30多个家庭参与,游客的住宿、餐饮、农副特产消费都“流”进了村民的腰包里。

“千寻农场具备亲子旅游的基础。”张雨告诉笔者,近期他们拟为响水村定制一个两天一夜的暑期行程,组织一批亲子家庭到农场体验农活、认领梯田,远期则计划针对农户认养猪、羊、鸡、鸭、鹅等家禽畜,实现家庭与家庭之间的精准扶贫。
据7月8日《重庆日报·农村版》

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动机关党的建设高质量发展

(上接1版)会议指出,要提高站位配合督察,学法规、明责任、知敬畏、抓落实,把配合好督察作为检验树立“四个意识”、做到“两个维护”的重要标尺,以更高的政治站位、鲜明的态度、坚定的决心、有力的举措,认真做好各项工作。要加快整改配合督察,拿出务实有力有效的整改措施,对首轮中央环保督察明确提出的、群众多次反映的突出问题,要强力整改到位,同时要横向到边、纵向到底,全面排查、自我发现问题,做到心中有数,有效推动整改。要和衷共济配合督察,坚持党政同责、一岗双责,管行业必须管环保、管生产必须管环保的原则,扛起责任、担当作为,圆满完成各项整改任务。要强化保障配合督察,全力支持、积极配合督察开展工作,不折不扣落实好督察组的工作要求。

会议还传达了学习了市委书记陈敏尔在重庆市党政代表团赴广西、四川学习考察时的讲话精神,传达了学习了市委书记陈敏尔在调研我市落实中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作并指导主题教育时的讲话精神,听取了全市落实中央脱贫攻坚专项巡视和脱贫攻坚专项巡视成效考核反馈问题整改工作推进情况的汇报,研究了其他事项。

便民服务

綦江区陶廷先养猪场遗失重庆农村商业银行开户许可证,账号1124020120440001559,核准号J6530041807901,声明作废。

樊贤梅遗失营业执照副本,统一社会信用代码92500222MA5UFYD86H,声明作废。

陈品霞遗失食品经营许可证副本,许可证编号JY25001100030622,声明作废。